
 ٥ 

 ٦  

٨ ٦ ١٠ ١٢ ٤ ٢ 
t(min) 

 ١ 

 ٢ 

 ٣ 

 ٤ 

[Mg+2
(aq) ]×10

-2
mol/L 

  

٠ ١٤ 

[Mg2+]
 

[Mg2+]f /2 

t١/٢١/٢١/٢١/٢ 

                         ولاية الوادي                 ولاية الوادي                 ولاية الوادي                 ولاية الوادي                                                                                    متقن جامعة متقن جامعة متقن جامعة متقن جامعة 
        

� ا�ول � �ا 	
�  
H٣٣٣٣O( وMg/+٢+٢+٢+Mg٢): (ا��&�رآ��ن #" ا��!� � ه��) (Ox/Redا��������ن  

+/H٢٢٢٢O.( 
 �+٢+٢+٢+Mg(s) = Mg٢           �2آ01ة -: -�د���ن ا��+!���ن ا�

(aq)+٢٢٢٢e-. 
   .٢٢٢٢+٢٢٢٢H٢٢٢٢O(l)٢٢٢٢H٣٣٣٣O +(aq)+(g)e- = H٢٢٢٢             �2ر�6ع -                
 Mg(M/m=  ) Mg (on = (١/٢٤١/٢٤١/٢٤١/٢٤= ٠,٠٤١٠,٠٤١٠,٠٤١٠,٠٤١ mol= ٤١٤١٤١٤١ .١٠١٠١٠١٠----mol٣٣٣٣: آ���ت ا���دة ا:0�9ا��8  

                                           mol ٠,١٠٠,١٠٠,١٠٠,١٠. ٣٠٣٠٣٠٣٠ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣=  ٣٣٣٣. ١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣ =V.C) = +O ٣٣٣٣H(on  
�AB�CD�E��F GAH�  )no(H٣٣٣٣O +) =  )Mg no/ ⇔⇔⇔⇔  ٢٢٢٢ : #" هKا ا��!� �DEA I�Jن ا�

٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١<    ٣٣٣٣/٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣ ⇔⇔⇔⇔�AB�CD�E��F M�� GAH�  . ا�
Mg(s)   +   ٢٢٢٢ H٣٣٣٣O

+ (aq)  =  Mg٢+٢+٢+٢+
 (aq) +H٢٢٢٢(g) + ٢٢٢٢H٢٢٢٢O(l)        

٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١  ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣        ٠٠٠٠        ٠٠٠٠        ٠٠٠٠  0 t=0 

2x    x    x    ٢٢٢٢----٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣x  ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١-x  x t 
2 xmax    xmax    xmax    ٢٢٢٢----٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣ xmax  ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١-xmax  xmax tf 

 0O�  )mol : = xmax -  )Mg no ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١= xmax ⇔⇔⇔⇔  ٠٠٠٠ = xmax-٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١ ⇔⇔⇔⇔ ٠٠٠٠ا���!� � ا�
no(H٣٣٣٣O +) - ٢٢٢٢ xmax = ٢٢٢٢----٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣ ⇔⇔⇔⇔ ٠٠٠٠ xmax = ٠٠٠٠ ⇔⇔⇔⇔  xmax = ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ١,٥١,٥١,٥١,٥ = ٣٣٣٣/٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠ .٣٣٣٣ mol 

                       xmax = 1,5 .10-3 mol 
H٣٣٣٣O.  ا���!� � ا��0O هDW Dارد ا�0�VروD�Uم

+   
  0XU 0مY06ول ا�� [C:   x = )٢+٢+٢+٢+ Mg  n (   � �!8 ا��A�VU 0�  xmax = )٢+٢+٢+٢+ Mg nf(  

                        [Mg2+]f = xmax/V ⇔⇔⇔⇔ [Mg2+]f = 1,5 .10-3/30 .10-3 ⇔⇔⇔⇔ [Mg2+]f = 5 .10-2 mol/L 
  =min t ١٢١٢١٢١٢ اذن V��A" ا��!� �  �0  ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٥٥٥٥ =[+٢+٢+٢+Mg٢] DEA  mol/Lن  min ١٢١٢١٢١٢=Ct] ا�[��ن  �0 

9�� أن  t١/٢١/٢١/٢١/٢زU [C+` ا��!� �   I�c-ا� d���e `+U 0مYغ ا��Dg]� ا�2زم [CHا� Dهx =  )Mg  n (  
��d ا��Mg[ 8���V+٢+٢+٢+٢[هD ا�CH] ا�2زم �DhDل ا��Bآ�H ا��D&� "�Dارد  ١/٢١/٢١/٢١/٢t#�ن زU [C+` ا��!� � �e `+U   .                                              

٢٢٢٢/ f]
٢+٢+٢+٢+Mg[ = )١/٢١/٢١/٢١/٢t( ]٢+٢+٢+٢+Mg[   ⇔⇔⇔⇔L   / mol ١/٢١/٢١/٢١/٢(  =٢,٥٢,٥٢,٥٢,٥. ١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣t( ]٢+٢+٢+٢+Mg[  

   ١/٢١/٢١/٢١/٢t ≈ ٢٢٢٢,,,,٤٤٤٤ C    min] ا�[��ن  
  8cOg0 ا�� t = ٦٦٦٦ min EA Dن  

 mol/L  ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠ .٤٤٤٤ =[Mg٢+٢+٢+٢+]   
  d�C ٢٢٢٢---- ١٠١٠١٠١٠ .٤٤٤٤  ٣٣٣٣---- ١٠١٠١٠١٠. ٣٠٣٠٣٠٣٠. و  = )Mg

٢+٢+٢+٢+  n (  
 ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ١,٢١,٢١,٢١,٢  mol   =)٢+٢+٢+٢+ Mg  n (  

 ��A0�x = )٢+٢+٢+٢+ Mg ⇔⇔⇔⇔ n ( x = ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ١,٢١,٢١,٢١,٢  mol   
 GAH�g� "�D� ا��Bآ�j ا�

 = ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١- x = ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ١,٢١,٢١,٢١,٢ – ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤١٤١٤١٤١  )Mg  n (  
 mol ٣٩,٨٣٩,٨٣٩,٨٣٩,٨ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣ =)Mg(n   

n(H٣٣٣٣O+) = ٢٢٢٢ -٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٣٣٣٣x=٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٤٤٤٤,,,,٢٢٢٢ – ٣٣٣٣----١٠١٠١٠١٠. ٣٣٣٣        

mol ٠,٦٠,٦٠,٦٠,٦ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣= )+O٣٣٣٣H(n  
mol  ٢+٢+٢+٢( =١,٢١,٢١,٢١,٢ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣+ Mg (n   
mol  ١,٢١,٢١,٢١,٢ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣=x = )٢٢٢٢H ( n   
mol ٢,٤٢,٤٢,٤٢,٤ .١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣ = x٢٢٢٢ = )O٢٢٢٢H(n 

        التصحيح النموذجيالتصحيح النموذجيالتصحيح النموذجيالتصحيح النموذجي        ٢٠١٠٢٠١٠٢٠١٠٢٠١٠امتحان البكالوريا التجريبية ماي امتحان البكالوريا التجريبية ماي امتحان البكالوريا التجريبية ماي امتحان البكالوريا التجريبية ماي 

        العلوم الفيزيائيةالعلوم الفيزيائيةالعلوم الفيزيائيةالعلوم الفيزيائية: : : : ختبار في مادةختبار في مادةختبار في مادةختبار في مادةللاللاللاللا        علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية::::الشعبةالشعبةالشعبةالشعبة
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  0�  � �!�g� 8��XO8 ا� B1ا�t=٠٠٠٠                     dt / = d[Mg٢+٢+٢+٢+] vo  ⇔⇔⇔⇔   vo = ١١١١/V. dx/dt  

١١١١----min. ١١١١----L. mol ٥٥٥٥ - ٠/٢٠/٢٠/٢٠/٢ – ٠٠٠٠  = ٢,٥٢,٥٢,٥٢,٥ .١٠١٠١٠١٠----٢٢٢٢ = ov        
        

  التمرين الثاني

  

١٤١٤١٤١٤    β+*N  -    ١٤١٤١٤١٤ mE!n ا�D9BEن C-�د�8 
٧٧٧٧ → C    ١٤١٤١٤١٤

٦٦٦٦   
s8 ا-�]t u-]��  .ا�B�Eون  وه�]  Dرة  W-  β [-�ع ا�

  B�   ٢٢٢٢/A(t½)= Ao:  هD ا�ye���� [CH ا��&�ط اg� " �-Ws-��8 إ�I ا��+`  ½tزU [C+` ا�-
  ��A0�A(t)= Ao e

-λt  ⇐⇐⇐⇐   A(t½)= Ao e
-λ.t

½  ⇐⇐⇐⇐   Ao e
-λ.t

½  Ao/٢٢٢٢ =   ⇐⇐⇐⇐  e-λ.t
½ /١١١١ = ٢٢٢٢   

  ½t.λ -=  ١/٢١/٢١/٢١/٢ln    ⇐⇐⇐⇐    ½t.λ   = ٢٢٢٢ln    ⇐⇐⇐⇐ ٢٢٢٢ ln  λ /١١١١ = ½t    
 ½t.λ   = ٢٢٢٢ln     ⇐⇐⇐⇐ ٢٢٢٢ln½ t /١١١١ = λ  ⇐⇐⇐⇐   ٠,٦٩٣٠,٦٩٣٠,٦٩٣٠,٦٩٣ /٥٥٧٠٥٥٧٠٥٥٧٠٥٥٧٠  =λ  ⇐⇐⇐⇐ ١١١١---- an ١٢,٤٤١٢,٤٤١٢,٤٤١٢,٤٤ .١٠١٠١٠١٠----٥٥٥٥=λ 
 A(t)= Ao e

-λt   ⇐⇐⇐⇐ A(t)/Ao = e-λt
  ⇐⇐⇐⇐ A(t)/Ao = - λ.t  ln  ⇐⇐⇐⇐ Ao/A =  λ.t  ln   

A/oA ln. λ /١١١١ = t  
 ١٠٢/٩٥١٠٢/٩٥١٠٢/٩٥١٠٢/٩٥ln  . ١/١٢,٤٤١/١٢,٤٤١/١٢,٤٤١/١٢,٤٤. ١٠١٠١٠١٠----٥٥٥٥= t   ⇐⇐⇐⇐     ans ٥٧٢٥٧٢٥٧٢٥٧٢  ≈ t  

 B+Y��9ء ا� }Aر�n    ٢٠١٠٢٠١٠٢٠١٠٢٠١٠ – ٥٧٢٥٧٢٥٧٢٥٧٢=  ١٤٣٨١٤٣٨١٤٣٨١٤٣٨= t    "# نBYا� MC�~ا� B& .  
  

W„KV„J)É�c†T„J))

))

  :C~�� ا�0ارة 
))

))

))

))

�8�-�د�8 اا �g��!��:  
uB + uR= E ⇒⇒⇒⇒L di/dt + ri +Ri = E ⇒⇒⇒⇒ Ldi/dt +(r+R)i=E  
 di/dt +[( r+R )/L] i = E/L  
Io = E /r+R ……*                                   ر���g� I�c-ا�&0ة ا�:  

 [CHرة ���9 ا��] :                                      ** ....... R+r/L =τ  
  ١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠ = u�J   A هD ا����  C ��Y�1L= A . τ-�د������C d ا�[��ن  

 d�CوL= ١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠ . τ       
   [C ��A0�)**( ⇒⇒⇒⇒ L = (r+R). τ  τ= L/r+R  

  8Y9�����9  Ω ١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠ ----٧٥٧٥٧٥٧٥ =٥٥٥٥٢٢٢٢=  r ⇒⇒⇒⇒ R -١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠=   r⇒⇒⇒⇒١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠= R + r 
 oI = C����  A٠,٠٦٠,٠٦٠,٠٦٠,٠٦] ا�[��ن  #" ا���cم ا�0ا��  
 ��A0� [C (*)   v ١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠. ٠٠٠٠,,,,٠٦٠٦٠٦٠٦ = ٦٦٦٦= E ⇒⇒⇒⇒     oI) .R+r= ( E ⇒⇒⇒⇒ R+r/E  = oI. 
  τ = ٣٣٣٣  .١٠١٠١٠١٠-٣٣٣٣  C ����   s] ا�[��ن 
   ��A0� H ١٠٠١٠٠١٠٠١٠٠ . ٣٣٣٣. ١٠١٠١٠١٠----٣٣٣٣  = ٠٠٠٠,,,,٣٣٣٣=  L ⇒⇒⇒⇒ τ ).R+r( =L   

  
  
  
  

R C 
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E 

(–) (+) 
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  ا���AB] ا�Bا�9
  

 H٢٢٢٢O + OH              HCOOCH٣٣٣٣-C := HCOOH + CH٣٣٣٣-�د�8 ا��!� �  
 .OH-CH٣٣٣٣) كحول أولي(الميثانول  و- HCOOHحمض الميثانويك : المركبات الناتجة هي  
 . عكوس- لاحراري– غير تام - بطيء-: خصائص تفاعل الأماهة  
  :  التقدمجدول 

HCOOCH٣٣٣٣ +       H٢٢٢٢O         = HCOOH  +    CH٣٣٣٣-OH    
٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ١٢١٢١٢١٢        ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠ . ١٢١٢١٢١٢        ٠٠٠٠        ٠٠٠٠        0    t=0    

x x    ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ١٢١٢١٢١٢-x  ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ١٢١٢١٢١٢-x        x t 

    

4 .10-2    4 .10-2    ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨  ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨  xƒƒƒƒ tf 
 :التركيب المولي للمزيج عند التوازن  

        ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٤٤٤٤ mol= كمية الكحول =لحمض كمية ا /  ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨    mol= كمية الماء=      كمية الاستر

 ƒƒƒƒ   × K= [HCOOH] ƒƒƒƒ [H٢٢٢٢O] .ƒƒƒƒ [HCOOCH٣٣٣٣] / ƒƒƒƒ [OH-CH٣٣٣٣]ثابت التوازن 
  ٤٤٤٤. ١٠١٠١٠١٠----٢٢٢٢(٢٢٢٢/)٨٨٨٨. ١٠١٠١٠١٠----٢٢٢٢(٢٢٢٢ =٠,٢٥٠,٢٥٠,٢٥٠,٢٥  =١/٤١/٤١/٤١/٤= ()O٢٢٢٢H( ƒƒƒƒn. )٣٣٣٣HCOOCH(ƒƒƒƒn/ )OH-٣٣٣٣CH(ƒƒƒƒ n.)HCOOH(ƒƒƒƒn= K         

        xmax/xƒ=  τ ƒ  النسبة النهائية للتقدم 

   =mol      ,  xƒƒƒƒ ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٤٤٤٤ = mol nƒƒƒƒ(HCOOH) ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ١٢١٢١٢١٢ =  (HCOOCH٣٣٣٣)xmax   =  no:  لدينا
      ٤٤٤٤. ١٠١٠١٠١٠----٢٢٢٢ /١٢١٢١٢١٢. ١٠١٠١٠١٠ ----٢٢٢٢   =  ٠,٣٣٠,٣٣٠,٣٣٠,٣٣ =  ƒƒƒƒ τ   

  : الإضافة يصبح تركيب المزيج عند  
٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨    mol= كمية الماء= كمية الاستر

٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٦٦٦٦ mol= كمية الكحول =كمية الحمض /     
   

   eq  Qreq [H٢٢٢٢O] .eq [HCOOCH٣٣٣٣] / eq [OH-CH٣٣٣٣]   eq [HCOOH] = : كسر التفاعل

Qreq = neq(HCOOH). neq(CH٣٣٣٣-OH)/ neq(HCOOCH٣٣٣٣). neq( H٢٢٢٢O)  

Qreq =( ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٦٦٦٦)٠,٥٦٠,٥٦٠,٥٦٠,٥٦ = ٢٢٢٢(٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨) / ٢٢٢٢ 
  K> Qreq   أي نحو الاسترةالجملة تتطور تلقائيا نحو الاتجاه المعاكس للإماهة   

   

CH3-OH HCOOH    H٢٢٢٢O  HCOOCH٣٣٣٣    

٦٦٦٦ .10-2 - xƒƒƒƒ ٦٦٦٦ .10-2 - xƒƒƒƒ    ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨ +xƒƒƒƒ  ٢٢٢٢----١٠١٠١٠١٠. ٨٨٨٨ + xƒƒƒƒ  xƒƒƒƒ tf 

K =   (٦٦٦٦ .10-2 - xƒƒƒƒ )
2

 / (8 .10-2 +xƒƒƒƒ)
2 = 1/4       ⇒⇒⇒⇒     4(٦٦٦٦ - xƒƒƒƒ )

2
 = (8 +xƒƒƒƒ)

2  
                      4(xƒƒƒƒ

2 - 12 xƒƒƒƒ + 36) = xƒƒƒƒ
2

  + 16 xƒƒƒƒ +64       ⇒⇒⇒⇒     3 xƒƒƒƒ
2 – 64 xƒƒƒƒ + 80  = 0    

xƒƒƒƒ1=20 .10-2 mol  مرفوض(  xƒƒƒƒ2= 1,33 .10-2 mol (       و      
:تركيب المزيج   

CH3-OH HCOOH    H2O HCOOCH3 
٦٦٦٦ .10-2 – 1.33.10-2 
=4.66.10-2 mol 

٦٦٦٦ .10-2 – ١,٣٣١,٣٣١,٣٣١,٣٣ .10-2 
= 4.66.10-2 mol 

8.10-2 +١,٣٣١,٣٣١,٣٣١,٣٣ .10-2 
= 9.33 .10-2 mol      

8.10-2 +١,٣٣١,٣٣١,٣٣١,٣٣ .10-2 
= 9.33 .10-2 mol      

�ßb¨a@åíŠànÛa 
 

 
 �� "Uن ا���DU�Y��9[�� ا� [nD�ΣΣΣΣFext = m a ⇐⇐⇐⇐  P = m a    

   �YFs�9) xx(               o = xa   ⇒⇒⇒⇒x   m a= oط  DOC Igر*
�BJ �Y1C(xx) 8آ8 ا�BEة  Ig ا��DOر(c��C 8��Y�1C 8آBJ (  

ax = dvx /dt   ⇒⇒⇒⇒ dvx /dt = o ⇒⇒⇒⇒  vx = cte   ⇒⇒⇒⇒  vx = vox  ⇒⇒⇒⇒ vx= vo cos α 
vx= dx/dt  ⇒⇒⇒⇒    dx/dt = vo cos α      

  x دا�C 8] ا�0ر86 ا:و�I #" ا�x = At+B   [CH )ا��-�د�8(      
dx/dt = A ⇒⇒⇒⇒   A= vo cos α 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 



 B = xo = o d�Cو   x = xo = o   t=o  0�    و ��A0�  8د��-�)C] ا� )x = B :t=o  0�   
x = vo cos α .t ����   :اذن  .

 -�YF��9)yy (    0XU g- =ya ⇒⇒⇒⇒ y m a= m g -   ⇒⇒⇒⇒ ym a= Pط  Ig ا��DOر *
�B���C  8ة �c�U�9م BJ �Y1C(yy)آ8 ا�BEة  Ig ا��DOر(�Y�1C 8آBJ . (  

ay = dvy /dt  = - g   (cte)  ⇒⇒⇒⇒ vy = At +B: [CHا� "# Iا�0ر86 ا:و� [C 8دا� vy 
dvy /dt = A ⇒⇒⇒⇒  A= -g 

B= vo sin α  d�Cو  vy = vyo = vo sin α  (t=o)  0�    ��A0� د�8  و�-�)C] ا� )vy = B :t=o  0�   
vy= - g t + vo sin α   

vy = dy/dt = - g t + vo sin α ⇒⇒⇒⇒  y= At2+Bt+C:  دالة من الدرجة الثانية في الزمن :y  
dy/dt = 2A t+B ⇒⇒⇒⇒  2A= -g  ⇒⇒⇒⇒ A = -1/2 g  و  B = vo sin α 

C = yo = o d�Cو   y = yo = o        t=o  0�    ��A0� د�8  و�-�)C] ا� )y = C :t=o  0�   
y = -1/2 g t2 + vo sin α t  ���� :اذن   

 [C vo cos α  ���� t = x / "# �AD-���9 �1ر�����   C 0XU-�د�8ا�
y = - ( g/ 2vo

2 cos2 α) x2  +tan α .x  
��EFs  8 B1g� 8�Eن ا�BEة ا�&[�ك C 8��e I+eأ  

h ≤  h    ⇒⇒⇒⇒ - ( g/ ٢٢٢٢ vo
٢٢٢٢ cos٢٢٢٢ α) d٢٢٢٢  +tan α .d ≤  y و  x= d  

v2
o  ≤ -  g. d2/ 2cos2 α ( h- tan α .d) ⇒⇒⇒⇒ v2

o  ≤ -9,81.252/2.0,8662. (2,44 –0,577. 25)   
vo  ≤ 18.46 m/s 

vo ٢٢٢٢ /m ��A0�   - ( g ١٥١٥١٥١٥،،،،٩٩٩٩= Ig  d 9-0 : وD6د ا�0Xار  �0  
٢٢٢٢ cos٢٢٢٢ α) d٢٢٢٢  + tan α .d y =  

y = - ( 9,81 / 2 .172 .0,8662). 9,152 + 0,577 . 9,15 =  3,38 m ⇒⇒⇒⇒ y > h  
 y - h =  3,38 – 1,75 = 1,63 m 

�D# Bق ا�0Xار ا�BEة n)ؤوسBق ا�D# (9ـ   m ١,٦٣١,٦٣١,٦٣١,٦٣�Vا�B� ا [E�A و� .  
   m ٢٥٢٥٢٥٢٥ = ��A0�x = vo cos α .t ⇒⇒⇒⇒ t = x / vo cos α …. x= d:  ا��ICB إ�8cO�I وDhل ا�BEة  

t= 25/17 . 0,866 = 1,7s. 
 ICB�BF v= √ vx 8 وDhل ا�BEة ا�I ا�

٢٢٢٢+vy
٢٢٢٢    : 

vx= vo cos α   vx= 17. 0,866 =14,72 m.s-1 
vy= - g t + vo sin α   vy = -9,81.1,7 + 17.0,5 =- 8,17 m.s-1 

v=√ 14,722 + (- 8,17)2 = 16,83m.s-1 
 
 

  بالتوفيق 
   في شهادة البكالوريالكم 

  وللخضر في المونديال
  ناجي: أ 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


